
  

 

 

 
  

  

    
      

   
  

 
  

  
   

    

  
 

  
   

    
    

  
   

 

  
   

   
 

  
  

 

  

STAAR Grado 5 Matemáticas en Español 

Razonamientos 2023 

Posición 
del ítem 

Razonamiento 

1 La opción B 
es correcta 

Para determinar la cantidad total de dinero reunida de la venta de 
libros, el estudiante pudo haber multiplicado el número de libros, 681, 
por el precio de cada libro, $0.50. Esto resulta en un producto (el 
resultado de un problema de multiplicación) de $340.50. Ésta es una 
manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar 
otros métodos para resolver el problema correctamente. 

La opción C 
es incorrecta 

El estudiante probablemente no reagrupó cuando hizo los pasos de 
multiplicación y puso el punto decimal en el producto incorrectamente. 
El estudiante debe poner atención a los detalles de los problemas que 
involucran multiplicación y entender cómo llevar a cabo todos los pasos 
en el algoritmo de la multiplicación. 

La opción D 
es incorrecta 

El estudiante probablemente multiplicó el número de libros, 681, por 
$0.05. El estudiante debe poner atención a los detalles de los problemas 
que involucran multiplicación y entender cómo llevar a cabo todos los 
pasos en el algoritmo de la multiplicación. 
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4 La opción C 
es correcta 

Para determinar el valor de cada expresión, el estudiante debió haber 
usado el valor de posición (el valor de un dígito que depende de su 
posición en un número). El estudiante debió haber escogido el número 
275.369, el cual tiene un 7 en la posición de las decenas (7 × 10), un 3 
en la posición de los décimos (3 × 0.1) y un 9 en la posición de los 
milésimos (9 × 0.001). 

La opción A 
es incorrecta 

El estudiante probablemente confundió el valor de posición de las 
decenas con el valor de posición de las centenas. El estudiante debe 
enfocarse en usar el valor de posición para leer y escribir cuando usa 
numerales y la notación desarrollada. 

La opción B 
es incorrecta 

El estudiante probablemente confundió el valor de posición de los 
décimos con el valor de posición de los centésimos. El estudiante debe 
enfocarse en usar el valor de posición para leer y escribir cuando usa 
numerales y la notación desarrollada. 

La opción D 
es incorrecta 

El estudiante probablemente confundió el valor de posición de los 
milésimos con el valor de posición de los centésimos. El estudiante 
debe enfocarse en usar el valor de posición para leer y escribir cuando 
usa numerales y la notación desarrollada. 
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5 La opción B 
es correcta 

Para determinar el valor de n, el estudiante pudo haber usado el orden 
de operaciones (representado por las siglas PEMDSR). El estudiante 
debió haber completado las operaciones en este orden: (1) Operaciones 
contenidas en Paréntesis o corchetes, (2) Exponentes (el número de 
veces que un número es multiplicado por sí mismo), (3) Multiplicación o 
División, de izquierda a derecha y (4) Suma o Resta, de izquierda a 
derecha. El estudiante debió haber hecho primero el paso de división 
(1,368 
J 18), lo que resulta en 76. Luego, el estudiante debió haber 
sumado 76 + 1, lo que resulta en 77. 

La opción A 
es incorrecta 

El estudiante probablemente sumó antes de dividir (18 + 1 = 19; 1,368 

J 19 = 72). El estudiante debe enfocarse en usar correctamente el 
orden de operaciones para resolver la ecuación. 

La opción C 
es incorrecta 

El estudiante probablemente no completó todos los pasos de la 
ecuación al hacer sólo la división y no la suma (1,368 
J 18 = 76). El 
estudiante debe enfocarse en usar correctamente el orden de 
operaciones para resolver la ecuación. 

La opción D 
es incorrecta 

El estudiante probablemente restó en lugar de dividir (1,368 �t 18 = 
1,350; 1,350 + 1 = 1,351). El estudiante debe enfocarse en usar 
correctamente el orden de operaciones para resolver la ecuación. 
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8 La opción D 
es correcta 

Para determinar qué tipo de triángulo siempre pertenece a la sección 
sombreada, 
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12 La opción A 
es correcta 
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15 La opción B 
es correcta 

Para determinar la masa del saco de arena en gramos, el estudiante 
pudo haber consultado las unidades mostradas en la sección de Peso y 
Masa de la página de Materiales de Referencia de Matemáticas de 5° 
Grado de STAAR y encontrado que 1 kilogramo (kg) = 1,000 gramos (g). 
Luego, el estudiante pudo haber multiplicado el número de kilogramos 
(22.7) por el factor de conversión de kilogramos a gramos (1,000), lo que 
resulta en 22,700 gramos. Ésta es una manera eficaz de resolver el 
problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el 
problema correctamente. 

La opción A El estudiante probablemente usó un factor de conversión de 10 en lugar 
es incorrecta de 1,000, lo que resulta en 22.7 × 10, o 227 gramos. El estudiante debe 

enfocarse en entender problemas matemáticos y poner atención a los 
detalles de los problemas que involucran medidas y conversiones. 

La opción C El estudiante probablemente usó un factor de conversión de 100 en 
es incorrecta lugar de 1,000, lo que resulta en 22.7 × 100, o 2,270 gramos. El 
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16 1.75, 4.25 Para determinar qué valores completan la tabla para representar la 
relación y = 0.25x, el estudiante debió haber entendido que los valores 
de x se deben multiplicar por 0.25 para obtener los valores de y. El 
estudiante debió haber sustituido los valores de x dados en la ecuación 
para resolver los valores de y que faltan (y = 0.25(7) = 1.75 y el otro valor 
de y = 0.25(17) = 4.25). 
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18 La opción C 
es correcta 

Para determinar qué afirmaciones son verdaderas, el estudiante debió 
haber leído cada afirmación. El estudiante debió haber reconocido que 
los pares ordenados están escritos para describir primero la coordenada 
x (que indica el movimiento izquierda/derecha en el eje x) y luego la 
coordenada y (que indica el movimiento arriba/abajo en el eje y). La 
afirmación I es verdadera (el punto S está ubicado en el eje horizontal). 
El punto S está representado por el par ordenado (5, 0), que indica 
movimiento hacia la derecha de 5 unidades y movimiento hacia arriba 
de 0 unidades; por lo tanto, el punto S está ubicado en el eje horizontal 
y está a 5 unidades desde el origen (0, 0). La afirmación III también es 
verdadera (el punto N está a la misma distancia desde el origen como el 
punto S). El punto N está representado por el par ordenado (0, 5), que 
indica movimiento izquierda/derecha de 0 unidades y movimiento hacia 
arriba de 5 unidades, que está a 5 unidades desde el origen. Las 
afirmaciones I y III son verdaderas. 

La opción A El estudiante probablemente reconoció la afirmación III como 
es incorrecta verdadera, pero confundió los ejes verticales y horizontales y concluyó 

que la afirmación I es falsa. El estudiante debe poner atención a los 
detalles en problemas que involucran planos de coordenadas. 

La opción B 
es incorrecta 

El estudiante probablemente malinterpretó la ubicación del origen. El 
estudiante debe poner atención a los detalles en problemas que 
involucran planos de coordenadas. 

La opción D 
es incorrecta 

El estudiante probablemente no sabía la ubicación del origen. El 
estudiante debe poner atención a los detalles en problemas que 
involucran planos de coordenadas. 
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24 La opción D 
es correct
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27 La opción B 
es e
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28 La opción D 
es correcta 

Para determinar el valor de la expresión, el estudiante debió haber 
usado el orden de operaciones (representado por las siglas PEMDSR). El 
estudiante debió haber completado las operaciones en este orden: (1) 
Operaciones contenidas en Paréntesis o corchetes, (2) Exponentes 
(números elevados a una potencia), (3) 
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3 Tr 9 0 0 9 173.5408.1.059121.0 29 La opción B es correcta Para determinar la cantidad de la pizza que se comieron Elia y Gustavo, �5 el estudiante pudo haber convertido primero para tener un �8 denominador de 8 al multiplicar el numerador (número de arriba en una fracción) y el denominador (número de abajo en una fracción) por �6 �5 �6 �6 �7 
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30 La opción C 
es correcta 

Para determinar qué fracción de los estudiantes de quinto grado obtuvo 
una calificación mayor que 80 tanto en la prueba de lectura como en la 
prueba de ciencias, el estudiante debió haber analizado el diagrama de 
dispersión para buscar valores mayores que 80 tanto en el eje x como 
en el eje y. El estudiante debió haber determinado que hay 7 puntos 
que son mayores que 80 tanto en la prueba de lectura como en la 
prueba de ciencias. El diagrama de dispersión contiene un total de 18 
puntos. Por lo tanto, la fracción de estudiantes de 5º grado que obtuvo 
una calificación mayor que 80 tanto en la prueba de lectura como en la 

�; 
prueba de ciencias es igual a . 

�5�< 
La opción A El estudiante probablemente contó el número de calificaciones de la 
es incorrecta prueba mayores que 85 para ciencias y lectura, lo cual es un total de 4 

�8 
de 18 puntos en el diagrama de dispersión, o . El estudiante debe 

�5�<
enfocarse en resolver problemas de uno y de dos pasos usando datos 
de un diagrama de dispersión. 

La opción B El estudiante probablemente contó el número de calificaciones de la 
es incorrecta prueba mayores que 80 para ciencias solamente y no incluyó ninguna 

calificación de la prueba de lectura. El diagrama de dispersión muestra 
�5�5 

11 calificaciones de la prueba de ciencias que son mayores que 80, o 
�5�< 

del total. El estudiante debe enfocarse en resolver problemas de uno y 
de dos pasos usando datos de un diagrama de dispersión. 

La opción D 
es incorrecta 

El estudiante probablemente contó el número de calificaciones de la 
prueba igual o mayor que 80 para lectura solamente y no incluyó 
ninguna calificación de la prueba de ciencias. El diagrama de dispersión 
muestra 10 calificaciones de la prueba de lectura que son mayores que 

�5�4 
80, o del total. El estudiante debe enfocarse en resolver problemas 

�5�< 
de uno y de dos pasos 
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32 La opción A 
es correcta 

Para determinar el modelo que podría representar la base del prisma 
rectangular, el estudiante pudo haber usado la fórmula de la sección de 
Volumen de la página de Materiales de Referencia de Matemáticas de 
5° Grado de STAAR, V = l × a × h, donde V = volumen, l = largo, a = ancho 
y h = altura. El estudiante debió haber calculado 96 ÷ 6 = 16, lo que 
indica que el área total de la base debe ser 16 unidades cuadradas, lo 
que se representa por l × a. Luego, el estudiante debió haber 
identificado que el único modelo de la base que podría ser igual a 16 
unidades cuadradas es el Modelo A, donde la base es 4 × 4, con un total 
de 16 unidades cuadradas. 

La opción B 
es incorrecta 

El estudiante probablemente contó mal las dimensiones de la base 
como 2 unidades por 8 unidades. El estudiante debe enfocarse en 
representar y resolver problemas relacionados con el volumen. 

La opción C El estudiante probablemente supuso que la altura de 6 correspondía al 
es incorrecta 6 en el valor de posición de las unidades del volumen, 96 pulgadas 

cúbicas y por lo tanto escogió un modelo de la base de 9 para 
representar el 9 en el valor de posición de las decenas. El estudiante 
debe enfocarse en representar y resolver problemas relacionados con el 
volumen. 

La opción D El estudiante probablemente cometió un error de división al calcular 96 
es incorrecta ÷ 6, lo que resulta en 15 en lugar de 16. Luego, el estudiante escogió 

una base de 3 × 5 para representar el cálculo de 15. El estudiante debe 
enfocarse en completar correctamente la operación de división para 
resolver problemas relacionados con el volumen. 
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34 La opción C Para determinar el cociente (respuesta), el estudiante debió haber 
es correcta dividido 9.45 entre 15, lo que resulta en 0.63. 

La opción A El estudiante probablemente dividió 9.45 entre 15, pero puso mal el 
es incorrecta punto decimal en el cociente. El estudiante debe enfocarse en 

entender cómo llevar a cabo con exactitud todos los pasos en el 
algoritmo (procedimiento) de la división y enfocarse en encontrar 
cocientes con decimales hasta los centésimos. 

La opción B El estudiante probablemente dividió 0.45 entre 15, lo que resulta en un 
es incorrecta cociente de 0.03. El estud (d )12 (t(0)-3 (3)-3 (. )]TJEl d4 218.21 6-5 (rit)12 (m)-4 (o)5 ( ()-3 (p)3 (r7320. (o)-c  596.86 320.69 67.2 re
W* n
q
218.21 596.86 320.69 67.2 re
W* n
BT
/TT0 1 Tf
11.04 0 0 11.04 218j
ET.04 0 n2 re
 (to421.c0 1 T (n)3 (f))-5 (s l)10 (o 320.6v Tm
[a-3 (s )8 (co)-6 (n)3 (218.21 542.35 320.69 53.784 re
W* n
BT
/TT0 1 Tf
11.04 0 0 11.04 9 582visi)11 cabe
W6
q
218.21 
11.04ex 585.7c.69 67i7.2 
ET t4 res l)10ó 18.21ET
Q
qlo)]TJ
ETpas 613.3 Tm
[Q
q
218.21 596.86 320.320.69 53.784 re
W* n
BT
/TT0 1 Tf
11.04 0 0 11.04 405.31 585704 9 582visi)1 (rit)12 (m)-4 (o)5 ( ()-3 (p).69 53.784 re
W* n
BT
/TT0 1 Tf
11.04 0 0 11.04 431.95 585.8.074 9 582visi~3n 
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